

本报讯 为落实好2024届全国、全区普通高校毕业生就业创业工作视频会议精神，扎实推进广西2024届毕业生春季促就业攻坚行动，3月10日，我校举行工科专业2024届毕业生就业专场招聘会。

来自区内外39家用人单位进校园招聘，共提供1700多个就业岗位。我校20余个理工科专业的毕业生积极到现场应聘，累计投出近2000份应聘简历。

“您单位工作地是在什么地方？外省的可以报名吗？”“您单位招聘主要是针对项目一线专业技术人员还是行政管理人员？”招聘会现场，人潮涌动，气氛热烈。毕业生们携带个人简历等相关材料，积极地向用人单位咨询单位概况、工作内容及其职业发展等方面的问题。用人单位工作人员认真答疑解惑，还通过张贴海报、发放传单、企业

专场宣讲等方式向毕业生介绍单位情况和人员需求，与毕业生进行良好互动交流。毕业生们纷纷表示，本次招聘会规模大，用人单位数量多，为大家提供了更多的选择机会。同时，通过现场应聘，还积累了更多推荐自身的经验，增强了就业的信心。

本次春季首场招聘会成功举办，为我校2024届工科专业毕业生开拓了就业渠道，提供了优质岗位信息，搭建起人才供需对接平台。下一步，学校将继续开展系列就业指导活动，帮助毕业生树立正确的就业观和端正的就业态度。同时，继续在加强校企合作，拓宽毕业生就业渠道，完善精准化就业指导、管理、服务等工作上做文章、下功夫，助力毕业生实现更高质量、更充分的就业。

(通讯员 胡浩军 苏义煌)

HE CHI XUE YUAN BAO 刊号: CN 45-0813/(G)
2024年第1期(总第332期)
中共河池学院委员会主办 河池学院报编辑部出版 3月31日

东北林业大学一行到我校调研 并看望慰问银龄教师

本报讯 3月28日，东北林业大学党委书记张志坤率队到我校调研并看望慰问银龄教师。我校党委书记韦安光，党委常委、统战部部长罗昌勤，银龄教师孙中武、吕海波、吴淑杰、苏润洲，以及学校相关部门主要负责人参加活动。

韦安光对东北林业大学一行的到来表示欢迎，对东北林业大学长期大力支持我校表示感谢，并简要介绍了我校的基本情况。他指出，70多年来，学校坚持“扎根河池、服务地方、面向基层”的服务面向定位，为社会输送了10万多名“下得去、留得住、用得上、干得好”的毕业生，形成了桂西北

“中小学教师摇篮”、写作人才培养特色鲜明、地方民族文化育人成就斐然的特色和亮点。韦安光表示，银龄教师的到来，把东北林业大学的优良作风、先进经验毫无保留地带到我校，这是值得我校感激的。他希望东北林业大学能一如既往地关心、支持我校的工作，在银龄教师选派、教育教学改革、科研平台建设、人才培养、服务地方等方面的工作给予更多支持，拓宽两校合作领域，助力共同发展。

张志坤对四位银龄教师积极响应银龄计划、支援广西教育发展表示崇高的敬意，对我校大力支持银龄教师工作、为银龄计划顺利实施提供的坚强保障表示感

谢。他说，银龄计划是适应社会结构变化、教育服务社会的一个新的尝试，能有效助推教育发展和助力教育强国。从目前实践来看，银龄计划取得了明显的效果，但还要进一步推进银龄计划各项工作的开展，争取取得更大的成效。东北林业大学也将一如既往地做好银龄教师各项保障，确保银龄计划顺利进行。张志坤表示，河池学院在70多年来的发展中，在人才培养、民族文化传承与发展、服务地方经济社会发展等方面取得显著成效，特色鲜明。希望两校能以银龄教师为桥梁纽带，充分发挥双方特色，进一步挖掘银龄教师资源，在人才

培养、学科建设、科学研究等领域加强交流合作，拓展合作空间，共同推动教育事业高质量发展。

座谈会上，孙中武、吕海波、吴淑杰、苏润洲四位银龄教师还分享了在河池的工作生活情况和心得体会。张志坤分别为他们送上鲜花。

会后，孙中武、吕海波、吴淑杰、苏润洲四位银龄教师还向我校捐赠火焰树，两校领导共同为火焰树揭牌。

当天，张志坤一行还实地参观了银龄教师公寓、东西文学馆、凡一平文学馆、独竹漂训练基地等场馆。

(通讯员 吴海娇)

全区教育系统垃圾分类 教育活动在我校举办

本报讯 携手共筑垃圾分类教育，齐心共绘广西绿水青山。3月29日上午，全区教育系统垃圾分类教育在我校艺术楼表演厅举办，自治区教育厅二级巡视员赵成光参加活动并讲话，我校党委常委、副校长覃拥灵在活动现场致辞，党委常委、宣传部部长唐毓首主持活动。自治区教育厅、自治区住建厅、全区各高校、各教育局、各校师生代表及家长代表约600人参加活动。

覃拥灵在致辞中表示，做好生活垃圾分类工作，是践行习近平生态文明思想的重大举措，是改善民生、推进美丽中国建设的现实需要。我校坚决落实中央、自治区的决策部署，加快绿色校园建设，通过出台一个办法、强化一个带头、深化一项教育、开展一项活动、发挥一个群体作用的“五个一”具体举措，以点带面，推动全校生活垃圾分类工作走深走实。学校将以此次活动为契机，进一步强化责任意识，凝聚全校合力、精准施策、久久为功，持续深入推行垃圾分类制度，不断完善垃圾分类设施，广泛开展教育引导工作，强化学校教育功能，为广西垃圾分类工作的推进赋能添彩，让“生态绿”成为“壮美广西”的最美底色。

赵成光在讲话中指出，举办全区教育系统垃圾分类教育活动，是为了加快建立全区教育系统生活垃圾分类宣传教

育长效机制，提高全体师生生活垃圾分类和资源环境保护意识。全区各级各类学校要高度重视，充分认识垃圾分类宣传的重要性，通过多种形式全面推进校园生活垃圾分类宣传工作，切实将垃圾分类、低碳生活的理念从校园延伸到家庭和社会，形成长效机制。要重在实践，潜移默化地加强垃圾分类意识，积极开展假期志愿服务和社会实践活动，把节约资源的绿色理念贯穿到学校教育、各项管理工作中，增强学生垃圾分类的环保意识，养成低碳生活的环保习惯。要分类处理，规范做好垃圾分类投放收集贮存，做好“有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾和可回收物”为生活垃圾分类的基本要求，以实际行动影响学生，努力实现“教育一名学生，带动一帮伙伴、一批家庭，文明整个社会”的目标。

活动中，化学与生物工程学院陆素芬、黄雪倩分别代表教师和学生进行发言。南宁市教育局四级调研员林文辉作经验交流发言。桂林理工大学环境工程学院教授孙晓杰作《漫谈垃圾分类》讲座。随后，全体与会人员现场观看了节目演出。

当天，与会人员还参观了我校环保创意作品展、东西文学馆、凡一平文学馆、独竹漂表演等。

(通讯员 吴海娇)



(图/肖佳)



(图/肖佳)

河池市公安局宜州分局到我校 开展“反诈”宣传活动

本报讯 3月13日下午，我校联合河池市公安局宜州分局治安宣防团在弘毅楼1区101教室、学生社区开展防范电信网络诈骗宣传活动。我校党委常委、副校长韦文广，宜州区副区长、河池市公安局宜州分局党委书记、局长杨天勇以及河池市公安局宜州分局、学校学生工作处、保卫处相关负责同志出席活动，330余名师生代表现场聆听反诈宣讲，1000余名学生参与社区宣传活动。

河池市公安局宜州分局宣传科干部、分局治安宣防团团长吴镇全针对学生群体特点，采用典型案例讲解的方式，进行了以“大学生如何防范电信网络诈骗”为主题的宣讲，以生动的形式再现刷单、杀猪盘、冒充电商客服、冒充熟人等9种在学生群体中多发的诈骗类型，深入浅出传授防骗秘籍，提高学生防骗意识。同时，呼吁同学们在以后的学习生活中，要及时安装“国家反诈中心”APP，时刻绷紧防范电信网络诈骗这根弦，保护好个人信息。

杨天勇全面分析了电信诈骗的犯罪动机和原因，以及参与电信诈骗的后果，提醒广大师生要深刻认识到防范电

信网络诈骗的紧迫性和必要性，增强对网络诈骗的防范意识和心理防御程度，预防和减少高校网络诈骗案件的发生。他号召师生们要坚守意识阵地，做到“不信、不贪、不念、不转账”，做个守法的好公民。

韦文广在总结本次宣讲活动时对河池市公安局宜州分局治安宣防团的到来表示欢迎。他表示，学校将持续提升警校的防范合力，强化日常宣传与集中宣传有机结合，多形式、常态化开展反诈普法宣传教育活动，不断提高学生的“反诈”意识，切实筑牢校园反诈防线，努力营造“平安校园”的浓厚氛围。同时，呼吁参加活动的师生们，要消化好当天学到的“反诈”知识，防止自己上当受骗，更要避免自己成为诈骗分子的帮凶。

宣讲活动结束后，河池市公安局宜州分局治安宣防团还在东区学生社区进行“反诈”宣传并发放相应的宣传资料，通过“知识竞赛”“一对一咨询”等方式加强学生的“反诈”意识，营造良好的校园“反诈”宣传氛围。

(通讯员 罗瑞峰)

马少健率队到东兰县开展校地合作考察交流

本报讯 3月13日，我校党委副书记、校长马少健率队到东兰县开展校地合作考察交流。党委常委、宣传部部长唐毓首，党委常委、统战部部长、党政办公室主任罗昌勤，广西韦拔群干部学院常务副院长覃英学，东兰县委常委、宣传部部长、县人民政府党组成员黄文江参加活动。

在考察东兰县民间铜鼓收藏馆民族文化基地后，我校与东兰县就如何进一步推进校地在教育、文化、人才、产业和科研等领域深度合作进行了交流。

黄文江对马少健一行的到来表

示热烈欢迎，对东兰与我校深入开展校地合作表达了良好祝愿。他指出，东兰县委、县政府高度重视与我校的校地合作，双方合作有着良好基础、美好前景，希望以此次考察交流为契机，进一步整合优质资源，加强战略沟通，深化务实合作，推动合作走深走实，努力实现优势互补、多方共赢，携手谱写校地合作新篇章，共同推动经济社会高质量发展。

会上，覃英学就河池学院长期以来对广西韦拔群干部学院的支持和帮助表示感谢，全面介绍了广西韦拔群干部学院在学校规

划、特色课程开发、人才队伍培养、校地合作等方面的做法和成效，并希望两校能就课程开发、产教融合、干部培训、民族文化宣传等领域进一步加深共建与合作交流。

马少健对东兰县和广西韦拔群干部学院一直以来对我校的支持表示感谢。他表示，我校作为一所河池革命老区办学的高校，始终坚持“扎根河池、服务地方、面向基层”的办学目标，努力发挥学校服务河池地区经济社会高质量发展和科技助推产业创新发展的高校责任，为地方培养

更多留得住、用得好的优秀人才。进入新发展阶段，学校将不断加强与东兰县和广西韦拔群干部学院的深度合作，深挖地域红色文化资源和民族传统文化资源，共同讲好河池故事和老区革命精神。

为进一步宣传好东兰革命老区发展的历程，东兰县还向我校赠送革命老区发展历史丛书。

当天，马少健一行还到东兰革命烈士陵园进行瞻仰，向韦拔群烈士墓和革命烈士纪念碑敬献花篮、行默哀礼，缅怀革命先辈。

(通讯员 黎砾)

我校纪委书记樊伟率队赴罗城

本报讯 3月9日，我校纪委书记樊伟率队赴罗城仫佬族自治县就校地合作事宜进行洽谈交流。罗城仫佬族自治县人大常委会主任阳大卫参加会议并作讲话，罗城仫佬族自治县县委常委、宣传部部长梅昌护主持会议。

座谈会上，樊伟简要介绍学校的办学现状、学科特色、未来发展规划等情况。樊伟表示，河池学院是一所立足于河池的地方应用型本科院校，学校高度重视与地方合作。河池学院将充分发挥人才、学科和资源等优势，坚持校地、校企协同发展，积极推进产教融合，充分发挥双方资源优势，不断提高人才培养和科研服务能力，推动校地合作，实现优势互补、互惠共赢、共同发展，为罗城巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴、传承发展民族文化和服务经济社会高质量发展等工作增添动力。

阳大卫对河池学院建设取得的成绩表示祝贺，对学校长期以来对罗城经济社会发展的大力支持表示感谢。他希望河池学院能够一如既往地关心、帮助和支持罗城，进一步扩大与罗城的合作领域，加大合作力度，为罗城巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴和服务经济社会高质量发展，特别是为罗城40周年县庆提供强大的智力服务及艺术、文学等领域的支持。罗城将持续深化双方在教育、文化、科研等方面的务实合作，齐心协力推进河池学院与罗城校地合作深入开展，为合作共赢创造条件。

会上，双方还就加强校地合作、服务地方经济、促进高校技术成果转化等事宜进行交流。

罗城仫佬族自治县县委常委、常务副县长张洪，我校党委常委、宣传部部长唐毓首，广西大风歌文化投资公司董事长区晓菲（河池学院南宁校友会执行会长）及学校相关部门负责人参加会议。

(通讯员 吴海娇)

校园短波

▶3月5日，人工智能与制造学院党委书记韦晖、我校团委副书记陈玉婷、学院团委书记王联芳带队参加河池市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。

▶3月5日，迈越科技股份有限公司董事长李常青率队到我校开展座谈交流。

▶3月6日，公共管理学院党委书记韦福、院长韦少雄、副书记钟卓良和专职组织员黄江凯一行4人赴大化瑶族自治县开展校地合作。

▶3月7日，广西农投时宜农业科技有限公司总经理陈国民、广西英斯派尔云计算有限公司总经理陈奕宁率队到我校就校企合作进行洽谈交流。

▶3月7日，广西科学院数字密码研究院副院长朱强炜、北京天融信网络安全科技有限公司广西分公司客户经理黄锋等一行到大数据与计算机学院交流座谈。

▶3月13日，我校邀请河池市融媒体中心首席记者权晟在西区实训楼多功能厅开展“三员队伍”2024年第一期专题培训。

▶3月13日，泰国皇家理工大学工商管理学院院长Khahan Na Nan一行到我校开展教育合作交流座谈会和留学项目宣讲会。

▶3月15日，中国联通河池市分公司党委委员、副总经理刘新峰率队到我校开展校企合作交流。

▶3月16日，数理学院邀请文山学院物理专业负责人、教授胡家光在逸夫楼203会议室作题为《基于毕业要求实现的课程与教学、合作与实践——关键问题探讨》专题讲座。

▶3月16日，我校在实训楼一楼多功能厅举办第十二届辅导员素质能力大赛决赛。

▶3月17日至20日，化学与生物工程学院党委书记覃宝山带队前往广东、南宁等地开展访企拓岗促就业专项行动。

▶3月18日至20日，数理学院党委副书记石宁、大数据与计算机学院党委副书记黎军率队赴南宁开展访企拓岗促就业活动。

▶3月20日，我校邀请河池市融媒体中心首席记者潘剑在西区格致楼102会议室开展“三员队伍”2024年第二期专题培训。

▶3月20日，数理学院银龄教师、教授高英俊在格致楼101报告厅为师生上《量子力学》公开课。

▶3月21日，我校学生工作处(部)主办的“匠心铸魂赋能成长”第一期辅导员沙龙活动在大学生活动中心315教室举行。

▶3月23日，河池学院新校区项目部正式揭牌。

▶3月24日，我校数字发展战略研究院执行院长、博士李元香在弘毅楼1-205报告厅作《科学人的文心》讲座。

▶3月25日，我校组织召开广西蚕桑生态学与智能化技术应用重点实验室2023年度绩效考核评估会议。

▶3月25日，西南大学资源昆虫高效养殖与利用全国重点实验室副主任、研究员潘国庆在格致楼101室作《单细胞生命的智慧：微孢子虫的故事》主题讲座。

▶3月25日，我校副校长贺卫国率队深入化学与生物工程学院调研化学专业师范认证工作推进情况。

▶3月26日，贵州省蚕业研究所副所长、博士邢丹在格致楼101室作《喀斯特地区桑树生态应用研究进展》专题报告。

▶3月26日，我校文学与传媒学院教师陆世初入围《中国校园文学》第三届全国教师文学笔会。

▶3月27日，美术与设计学院美术学专业20多位同学在美术学系主任李庭坚、油画教研室主任周磊的带领下，前往罗城仫佬族自治县怀群镇开展“河池学院师生画罗城”油画风景课程写生实践。

▶3月28日，自治区财政厅教科文处一级调研员赵嵩桥一行到我校开展重点建设项目推进及资金保障工作调研。